

Dávid Ádám:
Millennium expressz
A potyautas
[kalandfüzet]

A könyv elolvasása előtt, közben és utána is

Előtte:

SZÖRFÖZZÜNK!

Keress rá a neten, mit jelent a Millennium!

Milyen jellemző emlékei maradtak ránk a mai napig?

Látogasd meg a következő oldalakat, és keress minél több számodra ismerős helyszínt. Ha arra jársz, fotózd le őket, majd készíts blogot a régi fotók és a saját fényképeid összerakásával!

ilyenisvoltbudapest.hu

budapesti.eoldal.hu/fenykepek/regi-budapest

Tudod-e milyen közlekedési eszköz a velocipéd? Keress róla képeket, aztán rajzold le!

HALLGATÓZZUNK!

Írány a YouTube, és hallgasd meg a következő Ady-verseket:

Dózsa György unokája

Új vizeken járok

Sem utódja, sem boldog őse...

MEK-MEK

Tud-e, mi az a MEK? Nem csak a kecske szövegel így, ez a Magyar Elektronikus Könyvtár rövidítése is, és itt érhető el: mek.oszk.hu Több ezer könyvet megtalálsz és elolvashatsz, ami nem fér bele a tankönyvbe, és esetleg nincs meg otthon a könyvespolcon.

Keress rá pl. Ady Endre: *Góg és Magóg fia vagyok én...* című versére!

DIA-DIA

Nem leánynév és nem is vetített kép, hanem Digitális Irodalmi Akadémia, amelyiken böngészkedhetsz, ha irodalmi időutazásaid során eljutsz a kortárs irodalomig.

Olvasás közben:

Jókai Mór, a nagy mesemondó (1825–1904) még jegyzetekkel látta el regényeit, hogy az olvasó könnyebben eligazodjon a műveiben.

Neked ma könnyebb dolgod van, használhatod a számítógépet, a mobilodat, hogy utánanézz dolgoknak, amiket nem értesz!

Feladatlapok:

ARCKÉPCSARNOK

Párosítsd össze a képpel a nevet!

(Gárdonyi Géza, Jókai Mór, Zsolnay Vilmos, Hajós Alfréd, Ady Endrestb. arcképe betűvel, nevek számmal jelölve)

MILLENNIUM TOTÓ

13 + 1 feladat a könyv alapján 1/2/X megoldásokkal

Pl.: Hol található Ady Endre budapesti lakása?

Veres Pálné u. 4-6. (1), Huszti út 15. (2) Dísz tér 14. (X)

Melyik regényt írta Gárdonyi Géza?

Árvácska (1), Kőszívű ember fiai (2), Egri csillagok (X)

Honnan kapta Kazán a nevét?

Teri milyen rokonsági kapcsolatban állt Zsolnay Vilmostal?

Milyen érmet nyert Hajós Alfréd az athéni olimpián?

LÓUGRÁS, KERESZTREJTVÉNY stb.

HELYSZINELŐK

Rakd sorba a regény menetének megfelelően a képeket!

(Opera, földalatti, Konstantinápoly, Vaskapu stb.)

TÉRKÉP

Egy Európa vaktérképbe rajzold be a Millennium expressz útját az indulástól a végkifejlet helyszínéig!

PÖRGŐS VAGONOK

[A jobb alsó sarokban mindig egy-egy vagon leegyszerűsített vonalrajza szerepel a nevével és egy-két alapinformációval, de bele kell rajzolni, hogy mi történt az adott kocsiban, és az összes rajz tetején Zsiga mászik, így gyorsan lapozva – a pörgetős füzet mintájára – animációvá áll össze]

KI-MILYEN?

A főszereplők jellemzése, kösd össze az összetartozókat (2 oszlop)

Kazán, Zsiga, Teri...

jószívű, kalandvágyó, segítőkész...

PIRAMIS

Mi a cselekmény lényege? Rakd egymás fölé a legjellemzőbbeket, tetejére a szerinted legfontosabb kerüljön!

Teri megmentése, Kazán múltja, Hajós Alfréd úszása stb.

ÓRA-IDŐ

Melyik fejezetekben van különös jelentősége a visszafelé járó óráknak?

Mennyi időt ölel fel a cselekmény?

LÁNC-LÁNC

A különböző idézeteket tedd sorba a történetnek megfelelően!

CSELEKMÉNY-VONAT

Rakd sorba és számozd meg 1-től, 18-ig a cselekmény-paneleteket!

Kazán balesete, Teri szökése, Hajós Alfréd úszása stb.

KINCSKERESŐ

Válogasd ki a könyv értékeit a homokból!
tudásvágy, kaland, szerelem, hazugság, félelem...

A könyv olvasása után

KLASSZIKUS VS KORTÁRS – motívumvadászat

Keressétek meg minél több régi és új alkotó, illetve alkotás nyomát a szövegben

Klasszikusok:

- Ady + versrészletek
- Gárdonyi + Egri csillagok néhány motívuma (Jumurdszák, egri nők)
- Jókai + Az arany ember (Senki szigete, „te ügyetlen”)
- Bram Stoker + Drakula (Randássy fizimiskája, farkasos üldözései jelenet)
- Arany János + Toldi (szintén farkasok)
- Petőfi Sándor + Egy gondolat bánt engemet (Ady idézi)

Kortárs (pop)kulturális utalások:

- Harry Potter (Roxfort expressz, kóbor grimbusz, rendhagyó iskolai környezet)
- Star Wars („én vagyok az apád”, a fémkarban rejlő erő)
- Forrest Gump (átlagos srác találkozása híres emberekkel)
- 24 c. sorozat (időjelzés a margón)

KÉPREGÉNY – csoportmunka

A fejezeteknek megfelelően osszátok el a helyszíneket egymás között, mindenki válaszson ki egy-egy jellemző alakot vagy helyszínt, illetve szimbólumot, amit le tud rajzolni, készítsétek el egy-egy mezőben a rajzokat és buborékokban a szöveget is mellé, majd rakjátok össze képregénnyé

PECSÉT

Vegyetek fa kockákat és dekorgumit, ragasztót és ollót... a ceruzával megrajzolt motívumot a dekorgumira rajzolva, kivágva és a fa kockára ragasztva pecsétet kaptok, amit különböző színű párnafestékekbe mártva használhattok, és megtervezhetitek az expressz címerét, Hajós Alfréd ezüstérmét stb.

VONAT

Gyűjtsetek össze üres dobozokat, újrahasznosítható tárgyakat (pl.: kupakok, dugók, szívószál), majd ezekből készíthettek mozdonyt és vagonokat, állítsatok össze egy vonatot!

IDŐUTAZÁS – MILLENNIUMI SÉTA

Keressétek meg a könyvben is szereplő Millenniumi helyszíneket/épületeket, készíthettek róla fotókat és küldjétek el a szerző Facebook-oldalára ([facebook.com/davidadamofficial](https://www.facebook.com/davidadamofficial))!

Kibővíthetitek a könyvben nem szereplő korabeli helyszínekkel/épületekkel/képekkel is a sort! A legjobb alkotások jutalomban részesülnek!

JÁTSZANI JÓ! – szituációs játék

Játsszátok el a regény előre kiválasztott részletét hang nélkül, csak gesztusokkal!

További tippek drámajátékok megvalósításához:

erkolcstan.hu/system/files/segedanyag/2013/dramajatekok.pdf